

# 披着学术外衣的反华“急先锋”

## ——起底澳大利亚战略政策研究所

澳大利亚舆论界最近常常出现一些污蔑、敌视中国的言论。仔细查找这些言论的来源就能发现,澳大利亚战略政策研究所是一个主要源头。该机构近年来屡次炮制针对中国的不实言论,其偏颇立场与其背后复杂的资金来源有很大关联。

### “喂料”媒体搞污名化

澳大利亚战略政策研究所成立于2001年,这个位于首都堪培拉的智库近年来通过当地媒体影响着澳大利亚公众对中国的理解。

该研究所执行所长彼得·詹宁斯经常在报纸上发表专栏文章或接受媒体采访,在互联网上搜索他的名字便会发现不少明显体现冷战思维的文章,如《澳大利亚如何阻止中国》《美国重回亚洲给澳大利亚带来的风险和回报》《新冷战将迫使澳大利亚行为产生变化》等。

该机构一些“专家”同样经常恶意诋毁中国。澳媒称,此前有关“新疆强迫劳动”的不实言论出自该机构“专家”之手。美国独立新闻网站“灰色地带”指出,有关“中国强迫劳动”的报道几乎完全依赖一系列可疑的研究,是反华势

力精心策划的“闪电公关行动”。

去年曾一度在澳被热炒的所谓“中国间谍”潜逃澳大利亚事件已被证伪,相关“撰稿”人之一亚历克斯·乔斯克也在该机构工作。悉尼科技大学澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦森曾批评澳大利亚媒体未经核实就采信乔斯克的说法,“这是澳大利亚媒体先下结论再找证据的最新例子”。

最近,该机构又炮制了多项反华言论,包括中国有关部门通过数以千计的组织收集情报、中国在防控新冠疫情过程中未及时公开信息并缺乏合作精神、澳大利亚应减少对中国的经济依赖等。

### “金主”背景耐人寻味

澳大利亚国立大学国际战略研究教授休·怀特是澳大利亚战略政策研究所的创始人。他坦言,起初研究所的资金几乎全部来自澳国防部,但随着时间推移,资助背景开始变得复杂起来。尽管国防部仍是主要资金来源,但所占份额不断下降。据最新统计,目前该研究所约550万美元的年度预算中,只有43%来自国防部。

该研究所年度报告显示,除

国防部外,该机构主要有三方面的资助者:第一类是洛克希德-马丁公司、诺斯罗普·格鲁曼公司、泰雷兹-雷神系统公司等西方军火巨头;第二类是谷歌、甲骨文等西方科技公司;第三类是日本大使馆等外国政府机构。

旨在监测外国在澳影响力的“外国影响力透明度计划”近期披露了该研究所更多的幕后“金主”,其中包括北约、美国国务院、英国外交部。据澳媒报道,该研究所获得美国国务院约27万美元的资助后,开始追踪中国和澳大利亚高校间的合作研究,丑化和诋毁相关研究成果。

### 炮制谣言居心叵测

澳大利亚战略政策研究所近年来针对中国的诸多不实言论暴露出,该机构已成为西方反华势力操控下宣扬“中国威胁论”的传声筒。

中国外交部发言人华春莹日前指出,有澳大利亚方面人士曾撰文披露,这个机构长期接受来自美国政府和军火商的经费支持,热衷于炮制和炒作各种反华议题,意识形态色彩非常浓厚,实

际上是反华势力的“急先锋”,学术信誉受到严重质疑。

“灰色地带”网站指出,该研究所的报告往往不是基于真正的证据,而只是为了煽动。这是西方一些国家政府、北约以及军火商们精心策划的抹黑行动,它们的目的是从一场“新冷战”中攫取丰厚收益。

澳大利亚前驻华大使杰夫·雷比也认为,该研究所大量接受军工企业资助的做法十分危险,因为“当战争发生时,军事工业将从中受益”。

有澳媒指出,该研究所正是利用澳国内一些人对中国一贯的“鹰派”立场,为了“金主”的利益肆意丑化中国、恶化澳中关系。

在澳大利亚,已有不少人看透了这家研究所的所作所为。澳大利亚工党议员金·卡尔指责该机构是“企图发动‘新冷战’的鹰派”;新南威尔士州前州长鲍勃·卡尔指出,它输出了一种“一边倒的亲美世界观”;澳洲航空公司前首席执行官约翰·梅纳杜认为,该研究所的做法“不诚实,令澳大利亚蒙羞”。

(新华社北京6月22日电)

## 美俄举行新一轮军控对话

据新华社维也纳6月22日电 美国和俄罗斯22日在奥地利首都维也纳举行新一轮军控对话,讨论延长《新削减战略武器条约》相关问题。

美俄两国2010年签署的《新削减战略武器条约》将于2021年到期,该条约旨在限制美俄两国部署的核弹头和运载工具数量。美俄《中导条约》去年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约。俄方已多次表示愿意不设前提条件延长该条约有效期,但美方目前对此仍未表明态度。

## 美国“跪杀黑人”嫌犯肖万入狱 非裔狱警被紧急调离

本报讯 涉嫌“跪杀”美国非裔男子乔治·弗洛伊德的明尼阿波利斯市前警官德里克·肖万近日抵达拉姆西县监狱时,该监狱所有少数族裔狱警被紧急调离,要求避免与肖万接触。

明尼苏达州《明星论坛报》援引拉姆西县监狱8名少数族裔警官的话表示,在肖万登记入狱后,他们被迫搬至另一层,理由是种族问题构成潜在“风险”。一名黑人警官表示:“我明白,之所以做出调离决定,仅仅因为我们的肤色,上级不信任我们能履行工作职责。我从来没有听说过这种情况,白人狱警从未被要求与囚犯隔离。”

因此被降职的监狱负责人史蒂夫·莱登辩称,自己之所以调离少数族裔狱警是为“保护和支援”他们。

现年44岁的肖万因“跪杀”非裔男子被控犯有二级谋杀罪和过失杀人罪。肖万最初在拉姆西县监狱被拘留,然后被带到亨内平县监狱,日前又被转移到明尼苏达州最高级别的安全监狱——橡树公园高地监狱。这起警察暴力执法事件引发的大规模反种族主义抗议活动,已从美国蔓延至欧洲多国,至今仍未平息。(人民)

## 德国汽车重镇发生打砸抢及警民冲突

据新华社柏林6月21日电 德国西南部巴登-符腾堡州首府斯图加特市20日晚至21日凌晨发生严重骚乱,数百人在市中心商业区打砸抢并与警方发生激烈冲突,19名警察受伤。

斯图加特市警方21日通报,当地时间20日23时30分左右,警察在市中心盘查一名有涉毒嫌疑的17岁德国籍青年,此举招致约300人从周边夜店涌来并向警察投掷石块和酒瓶。不久后,约500人开始在市中心商业区打砸抢,并与警方发生冲突。

斯图加特市警方从市内和周边紧急调集280名警察应对骚乱,19名警察在冲突中受伤,其中一人伤势较重。24名骚乱者被捕,其中12人为外籍。40家商店被砸,9家遭洗劫。斯图加特市警察局副局长托马斯·贝格尔说,这种情况前所未有。

警方说,初步调查显示,此次骚乱是夜店顾客和好事者挑起冲突,并无政治动机。斯图加特市警察局已成立专案组,并向民众征集现场影像资料以缉拿嫌犯。

斯图加特是德国重要工业城市,是全球最大汽车零部件供应商博世集团以及汽车制造商戴姆勒、保时捷总部所在地。



## 塞尔维亚议会选举 现总统锁定胜利

6月21日,塞尔维亚总统武契奇在首都贝尔格莱德的进步党总部庆祝。塞尔维亚21日议会选举初步结果当晚揭晓,总统亚历山大·武契奇领导的第一执政党塞尔维亚进步党赢得超过60%选票,锁定胜利。  
新华社发(普雷德拉格·米洛萨夫列维奇摄)

## 美国前财政部长保尔森警告：制裁他国威胁美元霸主地位

新华社北京6月22日电 美国前财政部长、保尔森基金会主席亨利·保尔森日前表示,美元作为全球主要储备货币的地位正面临考验,美国应对新冠疫情的能力及其管理国债和财政赤字的经济政策是否有效等因素,都将决定美元是否能够通过考验。

保尔森在保尔森基金会官网刊发的一篇文章中指出,美元的地位很重要,能够让美国为美元资产支付更低的利息,还能够降低汇率风险,让美国承受大规模贸易赤字、金融市场更具流

动性。此外,美国的银行业也能获益,其融资更加便利。

他认为,美元能够长期保持其地位是一个历史性的反常现象,尤其是考虑到新兴市场的崛起和美国经济的相对衰落。目前看来,人民币是最有可能取代美元的货币。人民币已经与日元、欧元和英镑一起成为储备货币,中国的经济体量、未来增长前景、与全球经济的融合以及人民币国际化进程加快等因素都有利于人民币发挥更大的作用。

他还认为,中国央行支持的数字货币将助力推进人民币国际化,有助于提升人民币的全球地位。

保尔森强调,当前威胁美元地位的主要风险并非来自外部,而是来自美国本身,美国经济必须持续激发公信力和信心。如果不能做到这一点,随着时间的推移,美元的地位将岌岌可危。

保尔森指出,为了维护美元地位,美国需要实现经济繁荣,美国还需要一个能够维持国家财政健康的政治体制。美国的海外经

济政策选择也非常重要,因为它们会影响美国的信誉。

他警告,美元的霸主地位使单边制裁成为可能,但这并非没有成本。把美元当作制裁他国的武器,会鼓励包括美国盟友在内的其他经济体发展能替代美元的国际储备货币。

保尔森认为,一个国家的货币对其持有者的价值,归根结底反映的是这个国家经济和政治的基本面。在疫情危机之后的几年里,美国交出一份怎样的成绩单,将是一个重要考验。